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Εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην 
Ι.Μ. Τσέτινιε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος, τέλεσε σήμερα, 3 Ιουνίου 2025, 
Θεία Λειτουργία στη Μονή Τσετίνιε επί τη εορτή των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, με το παλαιό εορτολόγιο, καθώς 
σήμερα είναι η εικοστή έκτη επέτειος της χειροτονίας του στο 
επισκοπικό αξίωμα.

Ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος παρέπεμψε τους πιστούς στη ζωή των Αγίων 
Ισαποστόλων Αυτοκρατόρων Κωνσταντίνου και Ελένης, τονίζοντας πώς ο 
Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος ήταν ένας σπουδαίος στρατιωτικός ηγέτης που 
οργάνωσε καλά το κράτος, αλλά και πώς, με τη μητέρα του Ελένη, 
απελευθερώθηκε από το σκοτάδι του παγανισμού και αναδύθηκε στο φως της 
αλήθειας και της δικαιοσύνης του Θεού.

Δήλωσε ότι αυτό που είναι πιο εντυπωσιακό για εμάς τους Χριστιανούς είναι ότι ο 
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Σταυρός του Κυρίου εμφανίστηκε στον Αυτοκράτορα Κωνσταντίνο σε μια δύσκολη 
και κρίσιμη στιγμή της ζωής του, ενισχύοντάς τον με τη δύναμη από τον Ουρανό.

“Από εκείνη τη στιγμή, φυσικά, ο Άγιος Αυτοκράτορας Κωνσταντίνος έγινε 
Χριστιανός στην ψυχή, αν και για πολύ καιρό μετά από αυτό δεν έλαβε το 
βάπτισμα, αλλά η Δύναμη του Σταυρού του Κυρίου τον ενίσχυσε, τον εδραίωσε και 
τον φώτισε, και πάντα προχωρούσε προς τη δόξα του Θεού. Αργότερα, έχτισε 
πολλούς διάσημους ναούς



“, ανέφερε ο Σεβασμιώτατος.

Αναφερόμενος στην Αγία Ελένη και την μετάβασή της στους Αγίους Τόπου για την 
εύρεση του Τιμίου Σταυρού, σημείωσε: “Δεν είναι περίεργο που πήγε στους Αγίους 
Τόπους για να αναζητήσει εκεί τον Τίμιο Σταυρό του Χριστού, γιατί είδε πόση 
αλλαγή είχε συμβεί στον γιο της, ο οποίος έγινε Χριστιανός στην ψυχή του, ο 
οποίος έγινε προστάτης της Εκκλησίας, ο οποίος, φυσικά, έφερε το Διάταγμα των 
Μεδιολάνων. Ωστόσο, αυτό που είναι επίσης ορατό είναι ότι ολόκληρη η ζωή του 
Αυτοκράτορα Κωνσταντίνου ήταν υπό την έμπνευση του Θεού“.

Ο Πατέρας Όστογια ​​Κνέζεβιτς, εκ μέρους όλου του κλήρου και των μοναχών, 
ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου κ. Ιωαννίκιο για την εικοστή έκτη 
επέτειο της χειροτονίας του σε επίσκοπο και τόνισε ότι οι προσευχές όλων είναι 
μαζί του, ώστε να κηρύττει τον λόγο του Θεού και να διαφυλάσσει τις διδασκαλίες 
της Εκκλησίας από τον θρόνο της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας για πολλά ευλογημένα έτη.
















